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КОГДА ЗВОНЯТ КОЛОКОЛА…

   Когда отзвучала финальная песня, когда памятные прощальные фотографии были сделаны, все гурьбою высыпали на улицу, на крыльцо, на перекур. Я, хоть и не курил, вышел вместе со всеми подышать свежим воздухом. Погода ничуть не испортилась и по-прежнему оставалась чудесной: на небе не было ни единого облачка, солнце светило ослепительно ярко, но лучи его, хоть и были по-летнему горячи, не обжигали. Они лишь весело играли в зеленой листве деревьев. Легкий, прохладный, освежающий весенний ветерок очень быстро сделал свое дело, и через пять минут мы, несколько взбодрившись, стали в состоянии более или менее здраво мыслить и поддерживать разговор. Постояв в окружении нашей «теплой» компании, я узнал об одной задумке, родившейся только что, а, впрочем, может быть, и давно – за точность этого я не берусь ручаться. Идея состояла вот в чем: в 14:30 собраться у входа на рынок «Орехово» и отправиться на небольшой пикничок. После непродолжительного минутного голосования, затея получила почти стопроцентную поддержку, и все, несказанно обрадованные этим, потихоньку начали расходиться по домам.
    Оглядевшись по сторонам и подметив, что на крыльце делать мне больше нечего, я поспешил присоединиться к Балясникову, который вместе с Тимофеевым уже скрывался из виду. Догнал я Димку, когда тот уже шагал в гордом одиночестве – Сережка пошел домой. Радостные, в предвкушении великого празднества, мы, не теряя ни минуты, сразу же последовали примеру Тимофеева. Прибежав домой, я, не обращая ни малейшего внимания на безграничное не унимающееся любопытство родителей, занялся своим делом. Тогда передо мной стояла только лишь одна задача – успеть. Я наспех скинул с себя  парадные одежды, променяв черные лакированные туфли на изношенные кроссовки непонятного цвета, шелковые брюки – на джинсы-пенсионеры с весьма сомнительным оттенком, рубашку и пиджак – на футболку и джинсовку. Боже, как мне вдруг стало комфортно! Не теряя ни секунды, даже забыв перекусить, я пулей вылетел из дома, но, несмотря на все мои старания, взглянув на часы, понял, что уже опаздываю. Почти машинально я двинулся в сторону метро «Домодедовская», решив, что так мне удастся быстрее добраться до назначенного места встречи. Чуть сбавив шаг, я огляделся вокруг. Везде: и на улице, и под землей, – где бы я ни появлялся, у меня рябило в глазах от сумасшедшего количества красных ленточек и бантов, которые так хорошо устроились на всех без исключения одиннадцатиклассниках.   

   Добравшись до «Орехово» и покинув метро, я понял, что на самом деле мой путь оказался еще длиннее, нежели бы я шел пешком. Так или иначе, от метро мне пришлось протопать еще минут пять. Как всегда, опоздав на десять минут, на подходе к рынку я увидел здоровенную толпу и, сломя голову, понесся туда. Как только я подошел, Голубев принялся собирать деньги. Хотя скидывались всего по шестьдесят рублей, но за считанные минуты с нашей многочисленной шумной компании набралось аж две с половиной тысячи. Вот тут-то и началось самое интересное: организованность отсутствовала полностью. После того, как «касса» полностью перешла в распоряжение Славика, он вместе с Тихомировым и Чесноковым отправился закупаться, а все остальные так и остались стоять возле рынка. По-видимому, для того, чтобы нам не было скучно, они сначала купили батарейки для магнитолы. А ждать нам, собственно, пришлось без малого пятьдесят минут. За это время, кстати, имел место очень забавный инцидент. Мы, томившиеся в ожидании, стояли у главного входа  на рынок. Орала музыка, к воротам подносилась уже закупленная провизия. И вдруг кто-то совершенно случайно заметил на рынке Пестовскую Юлию Геннадиевну и Бохан Зою Александровну – наших учителей, которые направлялись к выходу. Приметив нас и по достоинству оценив наши запасы, они, с выразительной саркастической улыбочкой, не замедлили поздороваться. От удивления все просто раскрыли рты, не зная, что ответить в такой пикантной ситуации. Мы бы еще долго стояли в оцепенении, проглотив языки, но не прошло и пяти секунд, как все разразились просто гомерическим хохотом. Дело в том, что как раз в это время Славик, подносивший очередную порцию –  девять бутылок водки – так засмотрелся на нежданных гостей, что чуть не выпустил из рук драгоценные пакеты, лишь чудом успев поймать их налету. В благодарность же их содержимое ответило ему оглушительным звоном. «Посмотрим, как экзамены будете сдавать!» - с издевочкой  произнесли визитеры, удалившись так же тихо и внезапно, как  появились. Спустя двадцать минут, когда все было закуплено: девять бутылок водки «Завалинка», восемнадцать бутылок пива «Очаково» емкостью 2,25 л., столько же бутылок газировки по 1,5 л. каждая, пять банок маринованных огурцов, хлеб, свинина, нарезка, сухарики, вобла, рыбка к «Клинскому», бананы, апельсины, яблоки, два блока сигарет «LD-lights», пластиковые стаканчики, шесть батареек для магнитофона, - наша шумная толпа принялась вести страстную долгую, изнурительную и мучительную дискуссию на тему: куда пойти. Предложения поступали абсолютно от всех и, причем, самые разнообразные. Поэтому к взаимному соглашению придти было весьма проблематично. Во всеуслышанье звучали, например, такие мысли: пойти за рынок, пойти к военной части, пойти за кладбище. Эти варианты отпали сразу, потому что в данных местах беспрепятственно разъезжает огромное количество всадников в форме, а соседство с ними было бы крайне нежелательно. В скором времени все эти обсуждения начали порядком надоедать, и если бы не Тихомиров, который, усевшись посреди дороги под первым подвернувшимся ему деревом, сказал: «Все, вы зае…ли, остаемся здесь, открывайте пиво!», - то дискуссия продолжалась бы еще час. Остановились же мы на одном очень заманчивом предложении: поймать машину, довезти продукты до «горнолыжки» и отправиться в «Сосны». Так мы и сделали. Только вот с машиной ничего не вышло. Увидев такую компанию, все водители гнали без остановки. Пришлось все продукты тащить на себе. Кстати, маршрут мы выбрали довольно странный, если не сказать большего. Дорога наша пролегала через кладбище, заброшенные огороды, болото и песчаный карьер. Когда же, преодолев трудности, мы, наконец-то, добрались до леса, то окончательно выбились из сил. С трудом пройдя еще метров тридцать, наша компания набрела на огромную поляну. Поскольку, изрядно притомившись, мы уже не могли стоять более на ногах, было решено передохнуть минут десять, а уж потом заняться организацией «стола». 

   Я, присев на бревно, глубоко вдыхая чистый лесной воздух, окинул взглядом поляну. Все кругом блистало чистыми, чудесными, нежно светящимися красками. В одно мгновение я как будто очутился в другом мире. Это был совсем иной мир, озаренный теплым, мягким, ласковым светом. В самом воздухе было что-то пьянящее, что давало ощущение легкости, довольства и счастья. Очень многие испытали в те мгновенья острую радость, какая бывает у человека только в редкие минуты, когда он весел и по-настоящему счастлив. На той зачарованной поляне все было прекрасно. Мы забыли обо всех своих колебаниях и страхах, забыли о повседневной жизни. Только тихая ясная радость была разлита в воздухе, а в небесной синеве лишь изредка проплывали легкие, пронизанные солнцем облака.

    Отвлекшись на секунду от своих мыслей, я увидел, что народ, капельку передохнувши, уже приступил к организации вечеринки. Все происходило на удивление быстро. Не прошло и десяти минут, как «стол» был уже накрыт. Все бы хорошо, но возникла маленькая проблемка: не на чем было сидеть. В тот момент, признаться, я больше всего пожалел, что под рукой не было фотоаппарата. Картина являлась по сути своей изумительная и необыкновенная: Балясников, Тихомиров, Чесноков и Строй тащили огромное бревно – «Ленин на субботнике». Это надо было видеть! Правда, после такого подвига руки у них были чернее ночи, так что мы с Богдановым, проявив инициативу, сбегали с уже опустошенными пластиковыми бутылками к роднику, благо он находился неподалеку. Ну вот, все разложено и разлито. Казалось бы, пора начинать, но тут неожиданно снова отличился Тихомиров, который просто напрочь поразил нас своей фразой: «Пацаны, я водку пить не буду!». Затем от водки начали отказываться и другие. Как это ни странно, я, между прочим, находился в их числе. Просто всем было хорошо и так, без обильного возлияния, - настроение было отличное. Но, однако ж, атмосфера праздника вскоре взяла свое. Спустя две минуты народ уже поднимал стаканы. Чашу же моего терпения переполнил Артак, обратившись ко мне: «Юр, давай водочки!». Тост произносил Славик. Мы пили за то, чтобы все  выпускники оставались также дружны между собой, как сейчас. Эту самую минуту можно считать началом нашего праздника. Казалось, время летит с удвоенной скоростью, оно мчалось стремительно и неумолимо. Как это ни странно, наблюдалась очень интересная вещь. Все потребляли спиртное в огромных количествах. Когда кончилась водка, все с большой охотой перешли на пиво. Но даже при этом мы оставались трезвыми, и это по такой жаре! Единственное, что можно было заметить, - это некоторую усталость и грусть, которую отражали глаза каждого из нас. Через два с половиной часа обнаружился острый недостаток пива. Так что пришлось снарядить гонца, в роли которого добровольно выступил Богданов. Поскольку в 17:00 ему обязательно нужно было идти в школу за сестрой, а стало быть подниматься в горку, мы выгребли из своих карманов остатки денег и отправили его на рынок прикупить кой-какого товару. Минут через сорок Ромик уже возвратился к нам, и веселье продолжилось. Конечно, к моменту его возвращения все уже были изрядно навеселе, хотя весельем это вряд ли можно назвать. Мы безуспешно пытались заглушить чувство горечи и боли, но оно, вопреки ожиданиям, только нарастало. Причем нарастало настолько, что у многих были влажными веки, и нестерпимо хотелось плакать. Хотя в этот праздник и положено веселиться, но такого чистого, девственного чувства не испытывал, пожалуй, никто. Что-то было на сердце такое, что в кое-то мере подавляло радость, хотя, несмотря на это, в тот день искреннее счастье поселилось в наших душах. 

   Между тем часики тикали. Время – песчинки, безвозвратно проскальзывающие сквозь пальцы, – безжалостно летело вперед. Половина шестого. Из провизии остались только буханка черного и три упаковки сосисок. Хотя они  лежали под солнцем, но до сих пор так и остались замороженными. Чудная полянка несколько опустела – все разбрелись, кто куда, пошли прогуляться. К примеру, Строй и Балясников незаметно сбежали от нас и, разведя костер, принялись жарить те самые заледенелые сосиски. Варфоломеев, один единственный, не рассчитав своих возможностей, бродил меж деревьев, у всех подряд спрашивая сигаретку и, что самое интересное, презерватив, который неизвестно зачем ему понадобился. Спустя несколько минут полянка снова наполнилась. Ларионцева и Савенкова, расстелив одеяло, улеглись загорать под лучами багряного вечернего солнца, медленно движущегося на запад. Курить у нас было уже нечего, так что пришлось «стрелять» у девчонок. При этом даже никто не почувствовал, что сигареты были с ментолом, хотя никто из нас не переносит его. Без двадцати семь. Мы начинаем собираться. Всего за пять минут полянка приобрела, так сказать, «товарный» вид. Не осталось ни одного стаканчика, ни одной бутылочки. Все было аккуратно выброшено в мусорный контейнер. Затем с большим трудом разбудили девчонок, разомлевших на солнышке. Мы с Балясниковым уходили последние, поэтому, как и полагается, по-братски разделили оставшиеся продукты. Кстати, стоит отметить, что Димыч практически не пил в тот вечер, так как у его матери был день рождения, и в 22:00 он должен непременно присутствовать в офисе. Впереди предстояла долгая дорога на школьную дискотеку. Едва все вышли из «Сосен», как сразу же отправились к роднику, чтобы хоть как-то привести себя в порядок. Но тут некоторые как будто впали в безвозвратно ушедшее детство: на протяжении десяти минут прыгали, резвились на чистой весенней травке и брызгались прохладной ключевой водой, постепенно направляясь в сторону школы. Кто-то шел медленно, кто-то – быстро. В результате, когда мы поднялись в гору, осталось всего несколько человек. Поскольку время у нас еще оставалось, решено было по пути зайти на рынок. Купив там газировку и пиво, мы направились в школу, в актовый зал, где когда-то все и начиналось. На школьном же крыльце мы нашли новую проблему. Дело в том, что в такую беспощадную, испепеляющую жару было достаточно трудно пронести с собой что-либо, в частности пиво. Но, как говориться, где наша не пропадала, и отработав свой четкий план мы пошли напролом. 

   «На дверях» стояли Любовь Федоровна и Ирина, а где-то в глубине мрачного коридора, освещенного лишь одиноким солнечным лучиком, Елена Борисовна разнимала не совсем трезвых Камалова и Голубева старшего, подравшихся, как всегда, из-за девчонки. Мы с Димоном вошли первые, Славик шел за нами, пытаясь спрятать за тоненькой черной футболкой два «баллона» пива. Обманный маневр сработал. Как только мы вошли, Ирина, конечно же, не упустила шанс вступить с нами в разговор, а Славик тем временем незаметно проскочил в вестибюль. Что же касается нашей беседы, то я, откровенно говоря, уже не помню ее суть, так как она меня и тогда-то мало интересовала. И поэтому, наверное, почувствовав мое безразличие, Ирина задала самый примитивный вопрос, который от нее можно было ожидать: «Юр, а ты не пьяный?» На что я, не раздумывая, откровенно ответил: «Да нет, просто я счастлив!» Затем, поднявшись в зал, на саму, собственно, дискотеку, я, к глубочайшему сожалению, увидел, что делать там, в принципе, нечего: внутри было не больше десяти человек. Зато в самом предбанничке, где еще совсем недавно мы строились парами, царил полный пьяный беспредел. Сквозь густую пелену табачного дыма нечетко виднелись силуэты веселящихся. Они пили пиво, разливали водку, курили сигареты и сигары, при этом смачно выражаясь. Я посидел на «дискотеке» минут двадцать в надежде отыскать хоть кого-нибудь из наших. Потом подошел Балясников и, сойдясь с ним во мнении, что здесь действительно делать нечего, мы направились на выход. 

   Покинув стены школы, я устремился на рынок, и, купив себе бутылку «трешки» (Димон отказался из-за понятной причины), мы вместе с Димычем пошли к автобусной остановке. Полные свежих, красочных, ярких и, что самое главное, приятных впечатлений, мы уселись на лавочке и молча, не произнося ни слова, стали любоваться наикрасивейшим закатом, как огромный ярко-красный солнечный диск медленно спускается за макушки деревьев, оставляя после себя синеватую дымку и долгожданную прохладу. Скоро подошел наш автобус, и вот он уже везет нас на восток, в непроглядную ночную тьму. Только я вернулся домой, как тут же уловил праздничную атмосферу. Оказывается, все давно ждут меня – одного из виновников торжества. Уделив им от силы час, я, утомленный и измученный, поспешил погрузиться в крепкий всеисцеляющий сон. На следующий день меня зачем-то разбудили рано утром. Но с кровати я встать так и не соизволил, продолжал нежиться аж до четырех дня. Окончательно же вывел меня из коматозного состояния мой горячо любимый друг Балясников, наведавшись ко мне в гости с небольшим презентом – бутылкой пива. В тот день мы просидели с Димкой до глубокого вечера, делясь впечатлениями о великолепном дне, но, как оказалось, история вчерашнего праздника была известна нам лишь наполовину, так как после нашего ухода она получила свое не менее красочное продолжение. 

   Попробую воссоздать всю картину происходившего в тот вечер. Правда, за точность ее я ручаться не в силах, поскольку слышал об этом из третьих уст. После того, как мы с Димычем отправились по домам, наши ребята, а именно: Ларионцева, Меньшова, Савенкова, Богданов, Голубев, Строй, Тихомиров и Чесноков, - решили устроить свою собственную дискотеку, которая, по их мнению, должна получиться получше школьной. Одним словом, продолжение банкета. Закупившись в круглосуточном по полной программе, то есть водка, пиво, газировка, они отправились на «столик» – небольшой металлический стол со скамейками на детской площадке недалеко от школы. Веселье продолжалось примерно до трех часов ночи, да, причем, такое, что, по некоторым данным, эту компанию слышали даже празднующие в школе учителя. Ближе к двум часам уже началось испытание на прочность. Первым не выдержал Богданов и «не выдержал» так неудачно, что чуть не испортил Голубеву ботинки. А в остальном же, насколько я полагаю, там было достаточно весело. Пьяный Ромик, Славик подшофе, орущий на полную катушку магнитофон, вопящие жильцы первых этажей соседних домов, танцующий Тихомиров, который решил спеть дуэтом с Михаилом Кругом свою любимую «Мадам», и аплодирующие ему девчонки – все это можно считать достойным финалом прекрасного дня. Последний звонок удался!

    Через неделю же предстояли «ненавистные» экзамены. Но уже через пару дней в знак окончания веселья погода начала портиться. На три недели все небо затянуло серой пеленой туч. Подули холодные северные ветры, и начались долгие, нескончаемые проливные дожди. По вечерам на небе уже невозможно было разыскать ту самую большую яркую «звезду» - Венеру, которая, так игриво поблескивая, манит нас к себе в необъятную звездную даль, появляясь самой первой на вечернем небосклоне и исчезая с него самой последней, когда уж начинает заниматься младая утренняя заря нового следующего дня.

